3. SINIFLAR MATEMATIK DERST AGIRLIK OLCULERT CALISMASI

+ Asagidaki noktali yerlere gelmesi gereken kitleleri yazalim.

(T E g 4 ceyrek kilogram =...................
Yarim kilogram =..................... 9 12 ceyrek kgs....oovoooonin..
Ceyrek kilogram =..................... 9 2 tane 500g =....occvovevee.. kg
4 yarim kilogram =..................... 9 4 tane 250 g =....oovoveren. kg
8 ceyrek kilogram =.................... 9 6 tane 500 kg =........cocov......
10 yarm kilogram =..................... 9 20 tane 250 g =....coovevenan..

+ Asagidaki islemleri yapiniz.

23 kg 400 g 43 kg 3350 g
+14kg 3004 +12kg 1504
15kg 7#50¢g 29 kg 600 g

+ 7kg 5004 +20kg 400 g
15 kg 500g 17kg 9204

- 7 kg 4004 - 8kg 250g
29 kg 200 g 99 kg 100 g
-13 kg 7504 - 48 kg 300 g

34kg 500 g
+23 kg 250 g

64kg 850 g

+19 kg 250 g

40 kg 450 g
-23kg 1504

75kg 150 g
~28kg 600g
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PROBLEMLER
1. Bakkal Hasan, kilogramini 8 TL'den aldigi bir cuval sekeri 500 gramlik 20, 250 gramlik ise 24
posete doldurarak satiyor. Bakkal Hasan sekerin kilogramini 1 2 TL "den sattigina gére cuvaldaki

sekerlerin tamamini sattiginda ka¢ TL kar elde eder?

2. ismet, 2 kilogrami 1 O TL'den satilan elmalardan 5 kg aliyor. Ismet saticya SO TL verdigine gére

kac TL para isti almasi gerekir?

> Baki, kilogrami 80TL den satilan baklavadan 250g aliyor. Baki saticiya kac TL édeme yapar?

4. Melek, kilogrami 1 20 TL'den satlan fistktan 500g, 8 0TL'den satilan findktan 250g aldktan

sonra saticiya 1 00 TL uzatyor. Saticinin kac TL para tsti vermesi gerekir?

S Bir kasa portakal 20 kg gelmektedir. Manav 3 kasa portakal sattiginda kag kg portakal satmis

olur?

€ Bir cuval un 40 kg gelmekte, her 2 kg undan da 3 ekmek elde edilmektedir. Bir firin 2 cuval un

kullanarak ekmek yaptigina gére toplam kac ekmek yapmistir’?
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¥ Recep kilogramini 8 TL'den aldigi kavunlari 13 TL'den satiyor. Recep 7#5kg kavun sattiginda kac
TL kar elde eder?

8 Her biri 20 kg gelen 3 cuval pirinci, ikiser kilogramlk posetlere koymak istedigimizde en az kag

posete ihtiyacimiz vardir’?

G Burcu, her biri 6 g gelen boncuklarla kolye yapmak istiyor. Kolye yapmak icin 1 2g gelen gimiis
tele 24 boncugu diziyor. Burcunun yaptig kolyenin agrrlig toplam kac gramdir?

10- Sibel'in yarim kilogramini 24 TL'den aldigi peynirden, Tugba 3kg aliyor. Buna gére Tugba peynir
icin kac TL 6deme yapmalidir’?

11 Kilogrami 68 TL'den satilan bademden 750g alan Ayhan kac TL 8deme yapar?
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12- 1 paket kati yag 250 gram gelmektedir. Bir boyozcu, boyaz yapmak icin 32 paket kati yag
kullandigina gére toplam kac kg yag kullanmistir?

4
bir karisim elde ediyor. Simitcinin karisiminin A i susam olduguna gére, cérek otu kac gramdir?

14. Ginde 180 g ceviz tiketen Mine, bir haftanin sonunda ne kadar ceviz tiketmis olur”?

1S-Babam ile kardesimin kitleleri toplami 84 kg'dir. Kardesimin kitlesi 25 kg olduguna gére
babamin kitlesi kag kg'dir?

1
1¢- 64kg nohudun énce 2 daha sonra ise 2 'si satildi. Buna gére;

a) Satilan nohut toplam kac kilogramdir?

b) Kalan nohut kac kilogramdir?
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17 Kilogrami 3 TL 50 kurus olan sogandan 3 kg alan bir kisi, saticiya 20 TL veriyor. Buna gére ne

kadar para stl almasi gerekir”?

18- Bir cay ocagi 2 kg caya 250 g tomurcuk eklemektedir. Bu cay ocaginin 24 kg caya karistrmak

icin ne kadar tomurcuk caya ihtiyaci vardir?

159 Mete 250 grami 7 TL'den satilan erikten 2kg aliyor. Buna gére aldig erige kag TL 8deme

yapmasi gerekir”?

20- Biri 850 gram gelen balklardan 4 tane alan bir kisi toplam kac kg balik almistir?

21- Balk avinda 2 balk yakaladim. Yakaladigim balklardan biri 1 kg 750 g, digeri ise 1kg 430 g
geldi. Buna gére tuttugum baliklarin toplam agirigi kac kilogramdir?

22- Annem recel yapmak icin 25 kg cilek aldi. Regel yapmak icin her 5 kg cilek icin 2 kg seker

kullaniyor. Annem aldigr cileklerin tamamini recel yaptigina gére kac kg seker kullanmistir’?
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2. ;
Ahmet Bey evlerinin éniine tavuk kimesi yapmak icin her biri 250 gram gelen tuglalardan 180

adet tugla kullaniyor. Tuglalari bahceye esit sayda 9 defada tasiyan Ahmet Bey, her defasinda
kac kg tugla tasimistir?

24
4 Karisk Cerez Karsim Grafigi Cerez kg Fiyat

kg Cigdem |24 TL

6 Leblebi 28 TL

> Findik 36TL

: Badem 40 TL

2 Fistik 32 TL

; I I B Kaju  |50TL

Gigdem Findik  Leblebi Badem  Fistik Misir 23 TL

Cerezler

Emine Hanim, diizenledigi davette masalara dagitmak icin 15 kg karisik cerez
aliyor. Bunun icinde cigdem, findk, leblebi, badem ve fistigi kanstirtiyor. Karisim da
hangi driinden ne kadar kullanldigr Sekil 2°de cerezlerin kg fiyati ise Sekil 1 'de

verilmistir. Buna gére Emine Hanim, cerez icin kac TL édeme yapmistir?
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2S-Elma kurusu elde etmek icin mevsiminde alinan elmalar énce ykanir. Yikanan elmalar halka halka

kiicik parcalara bélinir. Bu kicik parcalara ayrma islemi, kuruma siresini kisaltir. Elmalar daha sonra

glines alan, temiz bir yere serilir. Kisa bir sire sonrada s agrrligini kaybederek kicalir.

Ela. elma kurusu yapmak icin 80 kg yas elma alip, kuruttuktan sonra kilogramini 35 TL'den

satiyor. Ela, Kuruttugu elmalarin tamamini sattiginda kac TL para kazanir?

2¢.
Ucaklar En Fazla Yik Yoleular Yik Miktarlari (kg)
Tasima Kapasitesi
Alev 30 kg
600 kg Fatma Aleviin yik miktarindan 1 6 kg
fazla
Ali Fatma'nin ytik miktarinin yarisi
20T | 750 kg ~ kadar
T @ ® Omer Alevin yik miktarinin 2 kat
Antalya
Diger Yoleular | 591 kg
985 kg
Tablo 2
Tablo 1

Alev, Fatma, Ali, Omer tatile gitmek icin ucak bileti almislardir. Her ucagin alabilecegi toplam ytik miktar:
farklidir. Ucaklarin alabilecegi toplam ytik miktari tablo 1°de, cocuklar ve diger yolcularin yanlarina

aldklarr yik miktar: ise tablo 2'de verilmistir.

Yolcular, yik miktarlarinin toplamina esit olan ucaga bindiklerine gére, bindikleri ucak hangisidir?
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Buse ve Mert bir markette calismaktadir. Market sorumlusu,
Buse ve Mertten 2 cuval pirinci 2 kglk posetlere doldurarak

reyona yerlestirmelerini istemistir.

Mert, Buse'den pirincleri posetlemeden énce kag posete
ihtiyaclari oldugunu bulmasini istiyor. Bunun icin ilk énce tartiya
ikisi birlikte, daha sonra Buse ve en sonunda da cuvallarla

birlikte Mert cikiyor. Kafasi iyice karisan Buse'nin en az kag tane

2 kglk posete ihtiyaclar oldugunu séylemesi gerekir?



